

策划 张永 杨光 文字 王璇 实习生 张婧 图片 宋晔 丁友明 陈靖 李焱 许大桥 唐强

2月11日下午,市委书记吴天君在督查调研全市新型城镇化工作时强调:“把握季节性特点,迅速掀起建设高潮。”这既是对我市新型城镇化工作的迫切要求,又是对全市各行各业加快建设加快发展发出的号召令、动员令。

迎着萌动的春意,本报摄影记者兵分几路,深入生产建设一线,用手中的相机记录下了各级各部门各行业抢抓机遇、加快建设的火热场面。



为了圆市民多年的地铁梦,施工人员正在加紧完成铺轨工作。

# 建设热潮扑面而来



格力空调生产线上,青年工人们正在各自的岗位上紧张忙碌着,一台台精美的家用空调通过一道道工序生产出来。



郑州新东站正在进行紧张的铺轨工作。建设者望着余晖下的工程,憧憬着新站投入使用的热闹场景。

## 郑州东站主体完工

2月14日清晨,记者来到高速铁路客运专线郑州新东站,施工者正在站房候车室进行内部装修。中铁建工集团项目办经理告诉记者:“郑州东站经过两年多的建设,目前主体工程已基本完工,项目施工进入站房装修和设备安装阶段,计划于2012年年底全线建成通车。今年春节,很多工人都是在工地度过的。”

## 京沙快速路进入冲刺阶段

记者在京沙快速项目部了解到,该工程已进入冲刺阶段。为了早日实现全线通车,缓解市区拥堵,部分施工单位春节不放假,加班加点赶工期,赶进度。目前,京沙快速通道工程整体进展顺利。其中,隧道部分正在配备管理用房并进行机器安装调试等工作,除涉铁立交外,高架桥正在进行声屏障安装等后期工作。目前,跨陇海客运线及南北发线架梁施工顺利完成,跨马寨车站大桥连续梁合龙段砼浇筑完成,两项工程的完成,标志着京沙快速通道涉铁立交工程正式合龙。

## 地铁施工加快推进

节后,1号线一期工程全线20个站点全面开工,16个站点主体结构已全部完工。根据进度,今年要完成1号线一期工程剩余站点主体结构施工,完成附属结构工程量的80%,实现全线贯通。实现机电安装全面开工,完成通信、信号、综合监控、火灾自动报警系统60%,开工建设控制中心,完成车辆段、停车场主体结构施工。

## “畅通郑州”持续发力

除此之外,今年要加快实施“畅通郑州”交通基础设施工程,确保郑州地铁1号线一期工程铺轨完成,2号线一期盾构施工全面展开,开工4号线龙湖段工程。郑州黄河公铁两用桥主体、中心城区铁路跨线桥主线、火车站西广场等重点工程完工或基本完工。黄河路及北三环辅道下穿铁路编组站、中心城区外围交通等一批在建项目也不甘落后,正在加快推进。铁路方面,确保石武客专郑州至武汉段上半年建成投运,确保石家庄至郑州段9月底建成投运;全面掀起郑开、郑焦城际铁路施工高潮,确保年内完成线下工程。

## 宇通加快校车生产

节后,我市各大企业相继开工,到处是一派繁忙景象,为都市区经济建设提供了有力保障。今年1月份竣工的宇通新厂区目前已投入使用,具备年产5000台专用车的生产能力。该厂区产品主要为房车、商务车类、工程、全铝车类、医疗车类等高技术水平型专用车,技术含量高,产品结构成熟、可靠,产品技术先进,具有良好的市场前景。

同时,宇通今年将校车基本目标定在了5000辆,奋斗目标定位1万辆。

## 格力新园区投入生产

记者在位于郑州高新区的该园区第一条家用空调生产线上看到,青年工人们正在各自的岗位上紧张忙碌着,一台台精美的家用空调室外机、室内机在流水线上经焊接、安装、调试、检测、检验、封装等一道道工序生产出来。据了解,格力电器郑州产业园项目占地面积1200亩,计划用工近万人。目前产业园已累计完成投资31亿元,入驻企业18家,已有15家企业具备量产条件。郑州格力产业园园区作为格力电器在国内投资兴建的第四个生产基地,目前已经具备产品生产能力,春节过后,已开始家用空调产品小批量试生产。



郑州市第二人民医院新建病房楼正在施工中,新建病房楼开设床位将达1022张,预计在2013年6月竣工。



节后宇通新厂区早早进入了生产状态。生产车间内,技术人员正在对崭新的校车进行“美容”。



南水北调中线工程二七区段河道控导项目——金水河与干渠河道交叉倒虹吸建设工程目前主体工程已全部完工。据了解,该项目总投资6000万元,建筑物总长364米,倒虹吸设计流量295立方米/秒。



条条铁轨延伸向站台,新东站工程已形成规模。